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Act



Activite 1 : se repérer sur un spectre

400 450 500 550 600 700

1) Donnez approximativement le domaine de longueur

d’onde associé au vert.
Il va de 490 a 570 nm

2) Classez par ordre croissant de longueur d'onde les
couleurs du spectre de la lumiere blanche.
Violet - indigo - bleu - vert - jaune - orange - rouge

3) Donnez les couleurs des radiations dont les longueurs
d'onde sont 470 nm et 0,580 ym.

470 nm : bleu

0,580 um : jaune



Activite 2 : temperature d'un corps et

couleur de lumiere
a - Coulée d’'acier (blanc €blouissant)

b- Verre soufflé rouge
c - Verre soufflé orange Gt
1) Pourquoi ces corps émettent-ils de la lumiere ?
Au-dela d’'une certaine température, tout corps chauffé
emet de la lumiere.

2) Classez par ordre croissant de température les
situations ci-dessus.

Plus un corps est chaud, plus sa température se déplace
du rouge vers le blanc, l'ordre est donc b, c, a.

3) Ces corps émettent-ils de la lumiere visible pour
n'importe quelle valeur de température ?

[l faut qu'ils atteignent environ 300°C pour émettre dans le
rouge.



Activite 3 : |[dentification d’élements
chimiques dans I'atmosphere d’'une etoile

Principe de détermination de la composition
d'une étoile

Hydrogéne Titane Sodiurm

Argon Calcium

kercure Lithiurm Fer

381 nm
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Quels elements sont-ils présents dans I'atmosphere de
'étoile ?

Un élement absorbe et émet des radiations identiques. |l
suffit de comparer son spectre d’émission au spectre
d’absorption pour prouver sa présence ou son absence.

Titane

Hydrogene

Sodium




L'atmosphere de I'étoile contient donc les élements
sodium, titane, argon et fer.

Calcium Mercure

Lithium




Activiteé 4 : observation du spectre solaire

Ce spectre contient plusieurs raies d'absorption
(numerotées de 1 a 9 de gauche a droite) : ce sont des
raies de Fraunhofer dues a |'absorption des rayonnements
par les eléments présents dans les couches extérieures de
I'atmosphere du Soleil.






